

Str. lenăchiță Văcărescu, nr. 60, București - 040157, Sector 4, ROMÂNIA

Tel: +40 21 336 77 88; +40 21 330 14 25

www.untrr.ro e-mail: office@untrr.ro

f @untrr y @untrr2011

Nr. 1261/28.11.2023

AMBASADA ROMÂNIEI ÎN REPUBLICA BULGARIA

E.S. Doamna Brândușa Ioana PREDESCU,
Ambasador Extraordinar și Plenipotențiar al României în Republica Bulgaria

Ref.: solicitare demersuri urgente pentru reducerea timpilor de așteptare a camioanelor înmatriculate în România la frontiera RO-BG și facilitarea unei discuții cu TIR Parking Ruse privind obținerea aceluiași tarif pentru transportatorii români înregistrați la UNTRR ca și pentru cei bulgari

Stimată Doamnă Ambasador,

Uniunea Națională a Transportatorilor Rutieri din România – UNTRR a fost deosebit de onorată să participe, alături de Excelența Voastră și autorități române și bulgare importante la Forumul de afaceri bulgaro-român "United Europe – One Path to Economic Security and Sustainable Integration", care a avut loc în Ruse - Bulgaria, aducând în prim plan demersurile României și ale Bulgariei de aderare la spațiul Schengen.

Industria transporturilor rutiere din România are pierderi de 2,41 miliarde Euro cauzate de neaderarea României la Schengen și de cozile de zeci de kilometri de camioane la punctele de trecere a frontierei româno-bulgare, precum blocajele actuale de la Giurgiu-Ruse. Vă transmitem alăturat documentul de poziție UNTRR privind impactul neaderării la Schengen din perspectiva transportului rutier de marfă.

În acest context, vă semnalăm situația îngrijorătoare a timpilor mari de așteptare și a cozilor kilometrice de camioane la frontiera internă UE dintre România și Bulgaria și facem apel la intervenția urgentă a Ambasadei României în Bulgaria pentru deblocarea activității transportatorilor rutieri români. În ziua Forumului româno-bulgar, camioanele înmatriculate în România au așteptat 36 ore să treacă frontiera, în timp ce lucrările pe partea bulgară la podul prieteniei Giurgiu / Ruse sunt limitate cu strictețe la 8 ore zilnic, deși se intervine la structura metalică, ceea ce ar permite derularea lucrărilor în 3 schimburi pentru finalizarea cât mai rapidă. Dar aceasta preocupare nu există, costurile pentru întârzierea traficului fiind transmise tuturor utilizatorilor, în special autovehiculelor comerciale, care așteaptă 36 de ore pentru a trece această frontiera internă a UE.

UNTRR a filmat cozile de camioane la trecerea frontierei Bulgariei cu România, cele mai recente înregistrări sunt publicate pe canalul nostru de social media aici: <https://fb.watch/oBE55RGFeA/>
<https://www.facebook.com/reel/1029262188408389>

Totodată, reamintim că în vara acestui an, UNTRR a semnalat discriminarea inacceptabilă a transportatorilor români la Ruse, unde șoferii români sunt obligați să aștepte 24-36 ore în parcare de camioane TIR Parking Ruse deschisă în iunie 2023 la frontieră, față de transportatorii bulgari și ucraineni care merg în față și sunt lăsați să treacă frontiera. Reportajul UNTRR este disponibil cu subtitrări în limba română aici: <https://www.youtube.com/watch?v=TgaRuk2XdxAA>.



Urmare demersurilor UNTRR, Ministrul Afacerilor Externe ne-a informat că:

„În ceea ce privește echilibrarea diferențelor de preț aplicate de noua parcare privată, a fost comunicat faptul că acestea se datorează unor practici comerciale normale, care rezultă din acordurile încheiate de companie cu cele mai mari asociații de transportatori din Bulgaria, compania fiind liberă să negocieze prețuri preferențiale cu alte entități comerciale. Prețul este de 25 de euro și este afișat la intrarea în parcare, însă, în cazul în care o asociație sau o companie are un contract, aceasta poate obține prețuri reduse.”

Pentru utilizarea TIR Parking Ruse, șoferii români trebuie să plătească un tarif discriminatoriu de 25 Euro față de șoferii bulgarii, care plătesc un tarif de 3-4 ori mai mic, de numai 15 Leva, aproximativ 7 Euro. Menționăm că tarifele pentru parcare nu sunt corelate cu serviciile și timpul petrecut în parcare.

Având în vedere numărul mare de camioane înmatriculate în România care folosesc serviciile TIR Parking Ruse și așteaptă zilnic la coada virtuală pentru trecerea frontierei Bulgariei cu România, apelăm la sprijinul Ambasadei României în Republica Bulgaria pentru organizarea unei discuții UNTRR cu reprezentanții parcarii din Ruse în care să putem obține pentru transportatorii rutieri români înregistrați la UNTRR același tarif de 7 euro aplicabil în prezent la TIR Parking Ruse numai pentru camioanele transportatorilor bulgari.

Exprimându-ne încrederea în sprijinul dumneavoastră, vă mulțumim și vă rugăm să primiți expresia înaltei noastre considerații.

**SECRETAR GENERAL
Radu DINESCU**

